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Abanq G2 o el futuro de las empresas de software

Bajo la marca Abanq G2 se ha constituido el primer Grupo Empresarial para el Desarrollo del Open Source, S.A., que ha sido fundado por empresas españolas de software para la investigación, desarrollo y colaboración en proyectos informáticos relevantes para las Empresas y la  Administración y que hasta ahora sólo estaban al alcance de grandes corporaciones. 

Se trata de un caso paradigmático de la nueva industria del software que viene. Si sólo hablar de colaboración entre empresas de software resulta innovador, todavía lo es más un nuevo modelo de explotación del software basado en open source. Como ventaja frente a los estándares de la gran Industria informática (localizada principalmente en EE.UU.), el Grupo ofrece conocimiento y la posibilidad de transferirlo como valor añadido y convertirlo en un activo para las empresas usuarias. 

Este nuevo Grupo (www.abanQG2.com) surge de la unión de empresas locales de éxito, adopta la marca Abanq y ha desarrollado las herramientas de colaboración on-line para la consecución de grandes sistemas de gestión empresariales y para la Administración. La tecnología Abanq supone el sistema de gestión empresarial -ERP- más importante del software totalmente libre por número de implantaciones industriales y profesionales. Además, está siendo difundido por las diferentes Comunidades Autónomas bajo las Redes para la promoción del software libre, por su robustez y capacidad evolutiva.

Los tiempos cambian: nuevo modelo empresarial global y sostenible

Lo más significativo de este proyecto es, sin duda, el cambio de modelo de explotación del software. Frente al modelo tradicional, todos los sistemas que se comercializan están licenciados como software libre (open source de licencia GPL, esto es, la que otorga mayor libertad). Por tanto, el cliente no está sujeto a licencias de uso o derechos de autor, y además cumple con las cuatro condiciones de libertad que permiten: ejecutar, modificar, copiar y publicar las mejoras del software.

Este mismo concepto innovador en los sistemas de gestión de la Industria supone pagar principalmente por los servicios (configuraciones, parametrizaciones, personalizaciones, instalaciones, formación, etc.), independientemente del número de puestos o usuarios. Es el que permite a las empresas locales de software una colaboración abierta y actuar de forma global y sostenible. Hasta el momento, la implantación del software libre a nivel empresarial se limitaba prácticamente a la ofimática, puesto que los sistemas de gestión requieren de un soporte profesional que garantice su evolución y la continuidad del sistema en el tiempo.

Las cinco empresas fundadoras del proyecto han aportado una serie de  implantaciones sectoriales de alto nivel en todo el territorio nacional y también en el resto de Europa y América Latina, con tecnología Abanq. Ahora se pretende abordar grandes proyectos aunando las especializaciones individuales de los miembros y gracias a la metodología y a los sistemas colaborativos de software. Además, se aprovecha la distribución geográfica para acompañar al cliente multilocalizado, por lo que con este modelo de Red empresarial se combina la agilidad de la pymes con la potencia de un gran Grupo. 

Especialistas en sistemas de gestión empresarial (ERP)

Las empresas que forman Abanq G2 poseen una dilatada experiencia en el campo del software empresarial de tipo ERP sobre la plataforma de software libre Abanq, tecnología que fue creada desde cero por InfoSiAL (Almansa, Albacete), una de las empresas integradas en el Grupo y cuya iniciativa ha sido reconocida por diferentes instituciones. Como es imaginable, la evolución de estos sistemas es exponencial y la comunidad crece por todos los rincones del Mundo, de hecho Abanq es el ERP de software libre con mayores implantaciones industriales importantes y con mayores descargas particulares a nivel nacional. Se han publicado una gran cantidad de módulos y extensiones, desde un módulo básico (almacén, facturación, contabilidad y tesorería) totalmente gratuito, hasta módulos integrados como: producción -BPM-, mayoristas suministradores (comunicaciones EDI), Terminales Puntos de Venta -TPV-, comercio electrónico, gestión de clientes, marketing, proyectos, gestión documental, almacenes y presupuestación entre otros, con precios simbólicos para potenciales desarrolladores y particulares. 

Además de haber implementado cientos de adaptaciones particulares para clientes, se han desarrollado soluciones sectoriales como la del textil (fabricación y franquicias), talleres mecánicos, artes gráficas, instaladores eléctricos, muebles, asociaciones, hoteles, constructoras, parafarmacia y alimentación, así como, soluciones globales para la Administración. Además, se han integrado con tecnologías de centralitas telefónicas digitales, soluciones de movilidad, tecnología RFID, monitorizaciones de recintos y almacenes y un largo etcétera.

Los principales datos del Grupo

Inicialmente son cinco las empresas que forman Abanq G2: Calidae, Gestiweb, InfoSiAL, Isolix y KLO, aunque la estructura es flexible y está orientada a facilitar nuevas incorporaciones, siempre que se demuestren capacidades e implicación decidida en el Proyecto. 

Las empresas del Grupo Abanq G2 cuentan con 36 trabajadores, la facturación global del 2009 superó los 1,7 millones de euros y si consideramos los primeros diez clientes Abanq, por nivel de exigencia, sumarían 330 trabajadores y una facturación global de 75 millones de euros. 

Actualmente, el sistema Abanq dispone de más de 400 implantaciones industriales de primer nivel, más de 1.000 sistemas registrados con garantía de actualización del software y un número de descargas de los módulos básicos del ERP alcanza la media de 500 descargas diarias. 

La gestación del Grupo ha supuesto más de dos años de trabajo, y en este proceso se ha contado con la colaboración del Instituto Tecnológico de Informática ITI-UPV, con sede en la Ciudad Politécnica de la Innovación de Valencia, con quien se han realizado diferentes planes y estudios para la definición del modelo empresarial que ahora se pone en marcha.
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